

新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一刊号 CN31-0003 第 17153 期 文汇报新闻集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2009年2月 4 日 星期三 今日 32 版
农历己丑年正月初十 A 叠新闻 / B 叠副刊
今天: 阴天, 最低8°C(昨天最高10.1°C)
明天: 阴天转多云, 最高14°C, 最低7°C

胡锦涛下周访亚非五国

2月10日至17日对沙特阿拉伯、马里、塞内加尔、坦桑尼亚、毛里求斯进行国事访问

【标题新闻】

“严冬终将过去 春天就要来临”

温家宝昨结束访欧“信心之旅”回京。在剑桥大学演讲时强调中国要做和平的大国、学习的大国、合作的大国

(据新华社)

返程高峰来临,上海等七省一市昨夜今晨联合开展检查

春运公路客车严重超载现象少了

公路春运进入返程客流高峰期,昨天起,华东六省一市及河南省交通执法部门,联合开展泛长三角地区公路春运联合检查行动。昨夜今晨,上海等地交通执法部门共出动1000多人次,在各市境公路道口、高速公路通道、国道、省道检查春运车辆。上海方面结合“百日整治”行动,在各交通枢纽、长途客运站、出租车候客站等客流集中区域开展检查。

客车明显增加

今晨6时,沪杭高速枫泾道口,进沪客车明显增加。执法人员一辆辆车检查,未发现超载现象。据介绍,昨夜今晨查处的违章行为大多是随意上下客、不按规定出示标志牌等,往年严重的超载现象较少。

长差有人斩客

在浦东国际机场T2航站楼出

租车候客站,交通执法人员发现多辆出租车有斩客嫌疑。查访发现,这些涉嫌出租车有几个共同特点:

- 载的多为初次来沪的外籍或外地人员
- 都以计价器显示金额收费,但比常规收费要多几十元
- 都由星级宾馆工作人员牵线搭桥

据涉案的“哥”交代,为做长差业务,他们和一些宾馆员工达成默契:凡介绍到浦东机场的“长差”,成功后可从多收费部分中“分成”。

黑车欲罢不能

今天凌晨,在江苏和上海交界的沿江高速公路,执法人员查获一辆南通黑车。根据规定,擅自从事长途客运车辆可处最高10万元罚款。罚则如此严厉,为何还有人铤而走险?据了解,节后南通、启东等地有11万打工者返沪。若按一辆黑车载

客30人票价50元/人计算,单程就是1500元。苏通大桥通车后,一天可往返3次以上,每天数千元的暴利,使黑车欲罢不能。七省一市交通执法部门重申:对涉嫌非法营运的黑车一律按规定程序予以查扣,并互相通报情况,记录在案。

至发稿时,上海已查处违法车辆24辆。元宵前后,联合检查行动将继续,确保牛年春运平安收官。记者 张欣平 特约通讯员 吴润元

现场办公会是解决问题的会

韩正现场研究解决虹桥综合交通枢纽工程配套路网建设难点问题

本报讯 “现场办公会是解决问题的会,就是把各种问题和矛盾摆出来,共同讨论,集中解决。”市委副书记、市长韩正昨天下午召开现场办公会,研究解决虹桥综合交通枢纽工程有关配套路网建设难点问题。他指出,配套项目必须与枢纽工程整体规划、整体建设,使枢纽建成后充分释放其功能效应,更好地服务全国、服务长三角。

韩正与副市长沈骏一行实地察看了虹桥综合交通枢纽工程配套路网和隧道工作井选址,听取迎宾三路改造工程规划方案介绍,并在机场集团召开现场办公会,详细了解有关各方在建设过程中遇到的难点问题,与大家一起研究解决。他说,我们推进重大工程时,如果只研究好工程本身,却没有研究好配套项目,不但重大工程的功能难以充分发挥,还会造成许多城市运行中的新弊端。

韩正指出,今年是世博会筹办的“决战年”,虹桥综合交通枢纽工程必须在2010年世博会前释放其枢纽效应,必须从以人为本的角度抓紧推进,充分提高配套项目的标准和质量。



奉贤海湾国家森林公园年内可望试开放

海湾国家森林公园位于奉贤区五四农场境内,目前一期工程已完成90%,建成后将是上海规模最大的森林公园,预计年内可试开放。公园拥有大面积接近自然生态的森林和上海最大的人工湖泊——百鸟湖。园内种植了350多种400多万棵树木。图为上午百鸟湖上野鸭飞舞。本报记者 纪海鹰 通讯员 周沅生 摄影报道

10:00 上午首发

大学生“零成本”创业计划出台

本市工商部门推出一系列新措施大力扶持和服务企业

本报讯 (记者 薛慧卿)大学生创业“零成本”,个体户免交会费……牛年新春,从今天上午召开的市工商行政管理工作会“吹”出一阵新风:本市工商部门推出一系列新措施加大对企业的扶持和服务力度,以促进上海经济平稳较快发展。国家工商总局副局长王东峰、上海市副市长胡廷

照出席会议并讲话。会议透露,本市工商部门今年进一步降低准入门槛,推出大学生“零成本”创业计划。具体措施是,对毕业2年以内的普通高校毕业生从事个体经营的,从注册登记之日起3

年内,免收登记类和证照等各类行政收费,并取消最低注册资本限制。与此同时,探索减少个体工商户登记限制,降低个体工商户登记成本,帮助更多的农民工和失业人员通过从事个体经营实现就业。

有了好政策,还要做好服务。会议透露,今年1月1日起,各区(县)个体劳动者协会和私营企业协会,停止收取会费和其他一切费用。今年1月1日起,市工商行政管理局网站(SGS网)免费为企业刊登登记公告。

30多位小“天文发烧友”在国内首个夜天光保护区感叹——上海为啥看不到满天星星?

天空越来越黑,星星越来越多,这群上海小国惊呼:生长在繁华都市,从未见过如此璀璨的星空。

天荒坪观测基地拥有国内数一数二的观测仪器——40厘米反射式望远镜。借助它,小小观星客摄下了猎户座蟹状星云、昂星团的“倩影”。上南中学的陆思灏等6位同学是最热情的“追星族”,为了一睹土星的风采,他们在凛冽的寒风中等到午夜12时。

消光

为了给天文观测保留足够的夜空,天荒坪按照国际夜天光保护协会的标准进行了一年的改造:撤掉朝天灯,所有路灯都罩上特殊的灯罩——只能照亮路面;周边宾馆房间也只采用床头灯、写字台灯等局部照明,还挂上了遮光窗帘。景区工作人员都严格按照规定使用照明设备。上南中学的温安林老师发现,在

亮夜

今年联合国国际天文年的一个重要主题,就是暗夜意识。减少夜间照明不但节能、减少光污染,还有利于健康睡眠、保护野生动物,更打开了“与宇宙沟通”的窗口。

近年来,上海的夜空越来越亮,星星离我们越来越“远”。据专家说,上海总体夜天光背景偏亮,已很难找到适合观测深空天体的夜空。上海天文台佘山观测站区域的天空亮度,比标准亮度亮了100倍都不止。受路灯、别墅区及工地照明灯、宾馆泛光照明影响,佘山天文台一台国内第二大口径(1.56米)的光学望远镜也患上了“白内障”。上海天文台最终只能选择安吉天荒坪建立国内第一个夜天光保护区。今后,活动星系核光变监测、空间碎片搜索、近地小行星搜索等科研工作都将“移师”天荒坪。

本报记者 马丹 评论 09020410101

距上海世博
会开幕还有 451 天